

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 „ — „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy óra . . . „ 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSSETT, Mária-u. 1. sz.
 a kir. ítélőtábla épületével szemben,
 hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó fölszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda:
PÉCSSETT, Mária-utca 1. sz.
I. EMELET
 hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk!

Hirdetéseket
 a kiadóhivatal veszi föl!

A kormány humanizmusa.

Pécs, 1896. január 4.

A napokban bejárta a lapokat a pénzügyminiszter egy rendeletének hite, a mely szerint az adóvégrehajtások január és február havára országsszerte fel lettek függesztve.

Ezt a rendeletet a lapok különféle kép kommentálták, a szerint, a mily pártárrnyalathoz tartoznak. A kormánypárti újságok egészen el voltak érzékenyülve a kormány önzetlen humanizmusától, a melylyel az állampénztár jogos igényeit alárendeli az adózó polgárok érdekeinek s télviz idején, a mikor minden szegény ember szükséglete nagyobb, keresménye pedig rendszerint kisebb vagy éppen semmi, nem tűri, hogy a polgárokat még az adóért is zaklassák, pedig törvény szerint volna hozzá jussa.

Az ellenzéki lapok meg az mondták, ne higgy a komáruak, nem a humanizmus bántja a kormányt, hanem az, hogy téli időben nagyobb költségbe kerül az adóvégrehajtás, mint a mennyi adót kipuréselni lehetne s azért adja ilyenkor a nagylelkűt.

Nézetünk szerint egyik állítás sem felel meg a valóságnak; nem a humanizmus az indító oka ennek a rendeletnek, mert hiszen ugyanazok a viszonyok és körülmények, a melyek januárban és februárban a szegény nép helyzetét nyomasztóvá

teszik, fenforognak már decemberben is s mégis azt tapasztaljuk, hogy nincs az esztendőnek hónapja, a melyben az adósróf kegyetlenebbül működnek, mint éppen decemberben; persze az év utolsó hónapjában még kézzel-lábbai kell dolgozni, s előteremteni annyi bevételt, a mennyi az egész évi mérleget némileg helyrebillentheti, akkor tehát humanizmusról szó sem lehet, bármint fázzék is az adózó.

De az adóvégrehajtások költséges volta sem riasztja vissza a kormányt az erélyes behajtástól, hisz az adóbehajtás a községek dolga, mit ha ezek nem teljesítenek a kívánt eredménnyel, az állam küldi ugyan ki a végrehajtóját, de a községek költségére; az a költség pedig, a mely nem az államkincstárt, hanem a községeket terheli, eddig még egy kormányt sem riasztott vissza a végrehajtók kiküldésétől.

Mi lehet tehát az oka a kormány nagy eugedekenységének, mert ok nélkül semmi sem történik ezen a kerek világon, legkevésbé pedig az adózók kiméltése a mai kormányok részéről.

Erre az indító okra könnyen rátalálunk, ha azt ott keressük, a honnét a szabadelvű kormányok minden ténykedése kiindul: a hatalom birtokának biztosításában és az erre szükséges többség megteremtésében.

A választási törvény 12-ik §-ának 5-ik pontja szerint köztudomásulag válasz-

tói jogot nem gyakorolhatnak és ennél fogva a választók névjegyzékébe fel nem vétethetnek, bármely alapon birjanak különben választói joggal, azok, a kik az összeírást megelőző évre a választó kerületben fizetendő egyenes adójukat le nem fizették. Ezt a jogfosztó intézkedést az 1875. évi VI. törvénycikk 1. §-a azzal egészítette ki, hogy a választói névjegyzék évenkénti kiigazításánál azok veendőkk be választóknak, a kik a megelőző évi adót április 15-ig befizették.

Hogy ennek a törvényi intézkedésnek nem volt más célja, mint azokat az ellenzéki választókat, kik bármely alapon választói jogosultsággal birnak, lehetőleg megfosztani eme jogositványuktól, azt a gyakorlat elég sajnosan bizonyítja.

A kormány feltétlen rendelkezése alatt álló hivatalnok sereg a mellett, hogy alacsonyabb censusal lehet választó, mint bármely más független polgára a hazának, szerzett választói jogosultságától soha el nem eshetik, mert az állam ezek adóját fizetésükből lehuzza s így adóhátralékosok nem is lehetnek; ellenben a census minimuma körül járó adófizetők, a kiknek so-raiból az ellenzéki választók zöme kerül ki, a nyomoruságos megélhetési viszonyok közepette, az ipar és kereskedelem pangása, a mezőgazdasági termények elértéktelenedése mellett bizony keservesen képesek csak a rájuk kirótt közterhek viselésére; természetes tehát, hogy az adót csak foly-

A „Pécsi Figyelő” tarcája.

Heti krónika.

— A „Pécsi Figyelő” eredeti tarcája. —

— Boldog új — ezer esztendőt!

Ez volt e héten a — schlagwort, vagy ha úgy tetszik bonmot, a mit — hála Tóth Kálmán szaztehetségű fiának, Tóth Béla efendinek — ma már magyarul is kifejezhetünk, így: szálló ige.

S szállt az ige szájról szájra, mert a mostani ujesztendő nagy napja nem újévet, de új ezeresztendőt hozott a magyarra. Ezer esztendőt, — az ő sok százezer harcával, küzdelmével, és — hajh csak úgy ne lenne! nagyon is könnyen megolvasható örömevel, áldásával.

Nem közönséges új évet, de új ezer esztendőt köszöntöttünk hát e hét szerdáján. Új ezeresztendőt fent az ország fővárosában, Budapesten; új ezeresztendőt a kálvinista Rómában, Debrecenben és új ezeresztendőt az ország legtöbb valamirevaló városában.

Pécs se maradt el az új ezer esztendő üdvözlésétől. Lobogó-diszbe öltözött a város az új ezer évet meghozó új esztendő napjára, akár csak mikor a színház megnyi-

tására érkezett minisztereket fogadtuk; a templomokban pedig ünnepies isteni tiszteleteket tartottak éppen úgy, mint mikor a polgári házasság beütése előtti napon isten pártfogását kérték a hivesk számára liberális reformokkal szemben és — — De hát miért folytassam tovább? Még csak egy fia minisztert sem láttunk aztán meg a liberális reformokba beletörődtek a férjhez menni vágyó leányok és házasodni óhajtó legények, — hát minek is lett volna a zászlódisz, meg az ünnepi istentiszteletek?!

Volt a rendes, megszokott, szürke új évünk, a milyen bármelyik ujesztendőt be szokott vezetni már évtizedek óta. Boldog újévet kívántunk egymásnak s ez elég volt; boldog újévet hadd kívánjon (és hadd csináljon) a hazának a Bánffy-kormány. És kívánt is, és csinált is, mert az új esztendő első két hónapjára nyugalomba küldte az adóvégrehajtókat. Hajh, jó népem, én népem, a kinek még az újévi gratulációk és ajándékok is eszedbe juttatják az adót; s még ez a szomorú újévi örömed se lehet teljes, mert ha csak falusi vagy, akkor nem háborgat ebben az esztendőben az adóvégrehajtó; s ha a városban lakol, most is a nyakadra küldik, no meg azután is, hogy dicseréssék érte a kormány nagy neve, de — magyarul!

A kormánynak különben örvendetes

újévi meglepetéssel kedveskedett a pécsi kereskedelmi és iparkamara. Saját magát küldte be Lukács Dániel és Bánffy minisztereknek, hogy foglaltassák arany rámbába és akasztassák fel a minisztertanács nagy termében, — mert van végre egy kamara, a mely pártolja a kiegyezést és nem kívánja a kereskedelmi és ipari önállóságot az ezeregyedik esztendőbe lépő magyar nemzetnek. Hát ezt az újévi ajándékot kedvesen is fogadták Bánffy és companistái, s most azon török a fejüket, hogyan — hálálják meg. A hálás elismerés különben nem maradhat el egyetlen magyar ember részéről sem. Hiszen a mi kamaránk okos és előrelátó, józan és bölcs, s követvén Apponyit a békeajánlásban, megveti a harcias kedvű Ugron Gábort és a Nemző szerepét akarja játszani a magyar kereskedelemmel és iparral szemben a millenniumra. Feltételeket alkot; ezekhez köti a kereskedelem és ipar virágzását s azt hiszi, hogy ha a Deák Ferenc csinálta kiegyezés immár harminc év óta nemhogy előbbre vitte volna, de akadályozta a magyar kereskedelmet és ipart a fejlődésében, most az ő feltételeivel az újabban megkötendő kiegyezési szerződés öt vagy tíz év alatt magas fokra emeli a kereskedelmet és ipart. S megilleti a hálás elismerés részünkről azért a nagy elszántaságot, hogy szembe mert szállni a közvéleménnyel,

tonos zaklatásra, sokszor életszükségleteik megvonásával fizetik csak be.

Az 1/4 telkes polgárok, a kis kereskedők és kisiparosok s a csekélyebb keresettel bíró harmadosztályú adót fizető egyéb adózók tehát az év végével túlnyomó nagy részben még nem fizették le egész évi adójukat — s bizony állíthatjuk, hogy nem önhibájukból.

Ha már most az adócsavar az új év elején is folytatná működését s az adóvégrehajtások nem függesztetnének fel pár hónapra, akkor ezeknek az adózóknak legnagyobb része minden valószínűség szerint a megelőző évi adóhátralékot, a mely különben sem szokott már igen nagy lenni, ápril hó 15-ig leróna s akkor ezen a címen nem lehetne választói jogosultságától megfosztani. Kiadja tehát a humánus kormány újévkor a rendeletet, hogy most pár hónapig békét kell hagyni a szegény adózóknak, hadd pihenjék ki magukat, majd ha az az ominozus ápril 15-ike elmúlt, akkor lehet újra kezdeni s kétszeres erélylyel pótolni az elmulasztottakat: akkor ki lehet dobálni az alkalmatlan választókat a lajstromból s az adót mégis beszédni tőlük.

Mert a bölcs törvényhozó úgy rendelte, hogy a büntetésre ítélt tolvaj vagy csaló gyakorolhassa választói jogosultságát, ha a választásnál igazolja, hogy büntetését kiállotta, de az adóhátralék miatt kihagyott választót elkergetik, ha a választásnál százszor is igazolja, hogy azt az adóhátralékot már régen lefizette.

Ne engedje tehát magát elámitatni egy választó polgár sem a kormány ármanys humanizmusa által, hanem tartsa szent kötelességének mult évi adóhátralékát mielőbb, minden esetre azonban ápril 15-ig lefizetni, mert az ezen tuli késedelemért a kormány a választói jog elkobzásával uzsora kamatot szed.

szembe mert szállni azzal az örökerejű közmondással, hogy senki sem lehet próféta a maga hazájában.

Lám, félték a közmondás erejétől, úgy német szocialista báró Hammerstein, mint a román nemzetiségi agitátor Lukácsiu. Az egyik ezért Athénbe, a másik Bukarestbe szökött. De megérdemelt sorsukat még sem kerülhették el. A nemes báró közönséges tolonc-utlevéllel, masiroz haza, Németországba; az oláh „martir“ pedig szétrobbantotta a saját eszméinek propagandáját, a román nemzeti komitét és ellenségei kezére játszotta a véresszájú oláh kürtöt, a Tribunát.

Nem jó próféta-szerepre vállalkozott különben a jó palóc, Mikszáth Kálmán sem. Ez a nyugalomba vonult kitűnő humoristája az országnak, a ki üres óráiban országgyűlési képviselő, különben pedig a Bánffy kormány dicséretét zengi írásban és tarokk közben, vállalkozott ama próféta szerepre, hogy minden idegen nyelvű magyar csemetét, különösen pedig Szvatopluk reményteljes utódait, megtanít magyarul. És beállítván a nők barátjához, göndör fürtű Wlassich miniszterhez, s a következő párbeszédet folytatta vele.

— Kegyelmes uram, tudod-e, mi van a mellénysebembemben?

— Az órád, Kalmus... Ah, vagy igen; hónap vége lévén; tudom, tudom!...

Hirek.

Pécs, 1896. január hó 4.

Millennáris ének.

Ez évben a fűzapoéták
Felszaporodnak szörnyű mód:
Irunk sok ezer éves ódát,
Legyünk magyar, oláh vagy tót;
Születnek lánglelkű poéták
És zengnek dalt, dicsőt nagyon;
Lantot fognak, csak nem a léhák,
Oh millennáris magyarom!

S zeng Kárpátoktól Adriáig
Az ezer év dicsérete;
Ezer évet lát a világ itt,
Melynek dicső története
Megörökítve egy vonásig
A kiállítás-tárlaton.
S belőle semmi sem hiányzik,
Oh millennáris magyarom!

Az angol ide hozza miss-ét,
A francia is megjelen;
S a táviró majd innen visz szét
Mindannyi hirt, mi érdekel.
Ez évben nem lesz semmi más, mi
Közfigyelmet magára von;
Te fogsz a hőseként megállni,
Oh millennáris magyarom!

Ausztria tőled tanul majd
S elismeri fölényedet,
És kultiválni sohsem óhajt
Maradi osztrák szellemet;
Sok muszka jön éjszak honából,
De nem kozák, mint egykoron,
S iszik veled testvérpohárból,
Oh millennáris magyarom!

És jön a talján, meg a német,
Finn és török, a dán s a svéd;
S mind hangoztatja dicsőséged
S véled örök szent frigyre lép.
Az új világ is ide hozza
Népét minden utvonalon
S ünneped egész földnek gondja,
Oh millennáris magyarom!

De legnagyobb örömed léssen
Hogy Bánffy báró megbukik.
Jó omen az új ezredévben,
Jósolja bár meg a kuvik!

És a kegyelmes ur a legkegyelmesebben mosolyogni méltóztatott a nagy palócra, a ki azonban büszkén vágta ki magát.

— Csalódom, kegyelmes uram, igen csalódom... Egy nagyon, akarom mondani, egy egész új magyar nép: a kis magyar honpolgár huszonnégy óra alatt!

Diktum faktum, a többi magától jött. De mert Mikszáth Kálmán e legújabb művében, a mely Társalgási leckék cím alatt jelent meg s a kultuszminiszterium új évi ajándékul minden néptanítónak és iskolás gyermeknek ingyen osztogatatta, átkozottul rossz humoristának, még rosszabb elbeszélőnek, igen rossz magyarnak, legrosszabb politikusnak s legeslegrosszabb tanférfiúnak mutatta be magát, hát a kritikának, mit újévi gratulációba kapott, nem örült meg se ő, se Wlassich miniszter, se a kormány.

A kormánynak különben másképp is rossz ujéve volt. Valami Skrobanek nevű beámtér a miniszteriumban épen újév napjára vallotta be magáról, hogy — sikkasztott s munkát adott a törvény embereinek s rossz napot csinált a kormánynak. Különben derék becstületes ember ez a Skrobanek; még csak nem is próbálta meg, hogy Amerikába szökjék, mint a legtöbb kollegája!

Hát ilyen sok rossz újévi meglepetés után elkelt Bánffynak az újévi jó kívánság, mit a mamelukpárt tolmácsolt előttük, szájjal

S a dóért nem mennek nyakadra:
A kormány fél tőled nagyon
S a végrehajtót nyugdíjazza,
Oh millennáris magyarom!

H y n t h o.

Naptárend 1896. január 5-én, 6-án és 7-én.

Naptár: vasárnap, jan. 5. — Róm. kath.: Teleszfor. — Prot.: Simon. — Görög-kel.: (1895. dec. 24.) Jenő. — Zsidó: Tebet. — Nap két 7 óra 49 perckor. — Nyugszik 4 óra 22 perckor. — Hold két 12 óra 00 perckor. — Nyugszik 2 óra 26 perckor. — Hétfő, január 6. — Róm. kath.: Vizkereszt. — Prot.: Vizkereszt. — Görög-kel.: (dec. 25.) Nagykarácsony. — Zsidó: Sebat. — Nap két 7 óra 49 perckor; nyugszik 4 óra 23 perckor. — Hold két 0 óra 26 perckor; nyugszik 3 óra 45 perckor. — Kedd, jan. 7. — Róm. kath.: Bálint. — Prot.: Róssa. — Görög-kel.: (dec. 26.) Egyt men. — Zsidó: Tebet. — Nap két 7 óra 49 perckor; nyugszik 4 óra 24 perckor. — Hold két 1 óra 03 perckor; nyugszik 5 óra 06 perckor. Utolsó negyed délután 4 óra 41 perckor.

Időjárás: A központi meteorologiai intézet jelzése szerint szeles idő, hó, nyugoti szél mellett.

Színház: Vasárnap délután 3 órakor „Lumpaci Vagabundus, vagy a három jómadár“ felhetyarakkal, este 7 órakor a „Kis alamuszi.“

A kath. legényegylet estélye vasárnap este 8 órakor, saját helyiségében.

A korcsolyázó-egylet közgyűlése délután 3 órbkor.

— (Vizkereszt.) Hétfőn lesz a katolikus egyház adventi időszakát berekesztő ünnep: a Vizkereszt. E nap jelenti a tulajdonképeni nagy farsang kezdetét, a mely az idén teljes hat hétig fog tartani, a hetedik elejére esvén a farsangi három napok, a mi után következik a — nagybőjt. Hétfőn az összes katolikus templomokban ünnepies istentiszteletek tartatnak s a délelőtti szentmisék alatt lesz a szentelt víz megáldása, honnan ez ünnep a „vizkereszt“ nevet nyerte.

— (Királyi kitüntetések.) Lisecky József nyugalmazott posta- és táviró altisztet a király ő felsége a koronás ezüst érdemkereszttel tüntette ki. Lingauer József pénzügyi titkárnak pedig a pénzügyi tanácsosi címet és jelleget adományozta.

— (Elbocsajtás) Karpinec Cirill, pécsi 19 ik honvédegyalozredbeli tartalékos főhadnagy, Kammerer Ferenc tartalékos hadnagy és dr. Balázs Gyula tartalékos segédorvos a honvédség kötelekéből, a tiszt rangfokozat megtartása nélkül, elbocsajtattak.

mondva, szívben nem érezve. Hiszen hány kormányt meggratuláltak már a mamelukok, s mindnyája iránt oly dicsőségesen szép érzésekkel viseltettek volna, mint a hogy mondták, bizony bizony minden mameluk Münnich Aurél tőrfogatához lenne testben hasonló s e nagy testben mind csupa szív lenne, nem mint most — csupa has!

Tanulhatott volna Bánffy a mi polgármesterünktől. Elutazhatott volna Apanagyfaluba, mint Aidinger elutazott újév napjára Kozárra, legalább nem lett volna neki része — mondvasinált hűségükük nyilvántartásában.

Lám, a színészek nem igen traktálják hűségükkel a direktoraikat, a miért a millennium idejére facér állapotba, nem kért szabadságot akarják őket engedni az igazgatók. Van ezért harag és forrongás Thália papjai között, s már ez a harag egy nagyot pukkant is egy direktorral szemben. A mi színészeink kíváncsian várják, micsoda álláspontot foglal el ez ügyben Somogyi? De hiszen hiába várják, annak most sokkal nagyobb gondja van. Azon törő a fejét, hogy miért nem hagyta jóvá Percel Dzsó a színházberletre vonatkozó szerződését; mert olyan egyoldalú az a szerződés, akarom mondani, az a miniszter?!

És most minden olvasónak boldog — ujezeresztendőt!

Kövágó Őrs.

— **(Kecskeméti Pécsett)** Kecskemét új színházát épített a milleniumra. A színház épülete már készen is van s most a belső berendezés és világítás létesítése következik. Ezt a nagyobb vidéki városok színházainak példájára akarják foganatosítani a keceméti, s e célból megtekintik az új pécsi nemzeti színházat a mely, úgy látszik, a híre után legjobban megnyerte a tetszésüket. Holnap (vasárnap) Kecskemét város képviselőjében ifj. Bagi László főjegyző, Kerekes Ferenc főmérnök és Dr. Kovács Pál jogakadémiai igazgató Pécsre érkeznek az új színház megtekintése végett. A villanyvilágítást akarják a miénkhez hasonló módon rendeztetni és a díszleteket pedig egészen a pécsi nemzeti színház pompás díszletei után festetik meg Molnár Árpád festőművészrel.

— **(A Duna jege)** pénteken délben Mohácsnál a felső zátonyig megállt; azon felül jégmentes a folyam. A Dunán való átkelés tehát teljesen szünetel. Így írja ezt mohácsi levelezőnk.

— **(Lobogó a király-utcán.)** A király utcán a Hamerli és Alt és Böhm féle üzleteket összekötő hatalmas nemzetiszin lobogón akad meg a járókelők tekintete. A pécsi önkéntes tűzoltóegylet táncmulatságát hirdeti a lobogó, mely folyó hó 12-én (vasárnap) lesz a Vigadó összes termeiben. A tűzoltók eme mulatsága igen sikerültnek ígérkezik.

— **(Új betegsegélyző-egyleti orvos.)** Löwentheil Zsigmond dr. t a Hirsch féle betegsegélyző pénztár orvosává választotta

— **(A kath. legény-egylet holnapi estélye.)** A pécsi kath. legényegylet holnap (vasárnap) saját helyiségében, megye-utca 20—22. sz. a. karácsonyi ének- és szavaiati estélyt rendez, mely alkalommal közkívánatra másod ízben elő fog adni: 1. „Karácsonykor“ alkalmi költemény Szemlér Ferentől. Szavaija Ernhaft Nándor. 2. „A betlehemi pásztorfiu“ alkalmi költemény Mindszenty Gedeontól. Szavaija Glazer Mihály. 3. Karácsonyi pásztorjáték énekekkel és 2 élőképvel 3 szakaszban Beregi Sándortól. Személyek: Sámuel, öreg pásztor Ernhaft N. Illés, pásztor Pados V. Tamás, pásztor Motil János. Jubál, bojtár Kovács Ferenc, Neftali Rumpach K., Angyal Tubics Hermin. A két élőképben részt vesznek: Anna, Mária anyja: Stallenberg Mariska; Mária: Köpf Annuska; József: Langer Alajos. Angyalok: Winkler Terka, Horváth Lujza, Balog Annuska. Pásztorok. Kezdeté 8 órakor. — Az előadást tánc követi. Belépti díj: Ülőhely 40 kr. állóhely 20 kr.

— **(Hitközségi élet.)** A mohácsi izr. hitközség — mint levelezőnk írja — f. hó 6-án (hétfőn) tartja közgyűlését. Minthogy a három év előtt megválasztott választmánynak mandátuma ezidén lejár, a közgyűlés fogja az új választmányt ismét három évre megválasztani. Mint a hitközségi tagok nagy többségének hangulatából kivehető, elnökké Wolf Zsigmond, alelnökké Tornai Gyula járásbíró, fog megválasztatni.

— **(Négy ünnepnap egymás után.)** A görög keleti vallás híveinek a holnapi (vasárnapi) nappal egész sor ünnepnapjuk kezdődik meg. A görög keletiek, kik tudvalevőleg az ó naptár szerint számolnak, holnap még csak december 24-dikét írják s e nap, mint vasárnap és mint a nagy karácsony előtti nap ünnep rájuk nézve. Hétfőn (ó naptár szerint dec. 25-én) lesz a görög keletiek nagy karácsonya; kedden az egyiptomi futás ünnepnapja; szerdán pedig István vértanu ünnepe. Így tehát épen négy ünnepnapjuk lesz egymás után görög keleti vallású polgártársaink, a mi — azt hisszük — elég is a jóból.

— **(Erőszakos alkusz.)** A mohácsi alkuszok nagy része feljelentette Kaufmann Simon mohácsi alkuszt a heti piacon tanusított erőszakos és rendellenes magaviseleteért. Mint levelezőnk írja: Trixler Károly főbíró, kihez ez az ügy került, Kaufmann, miután a vádat beigazoltnak találta, tíz forinttal megbírságotla.

— **(Szegény ember kára.)** Pap József, szabolcsi parasztember bejött a mai hetipiacra, hogy ott valamit eladjon. A helyett azonban, hogy pénzt vitt volna haza a zsebében, még azt is elvesztette, a mi nála volt. A szegény ember ugyanis összes pénzét, kilenc forintot elvesztett a piacon. A ki esetleg megtalálja, vigye be a rendőrséghez, hogy a szegény ember kára megtérüljön.

— **(Találtatott egy — zálogcédula.)** A karácsonyi éjféli mise alatt egy ájtatos hívő egy — zálogcédulát talált a templomban. Megbetegedvén azonban, nem jelenthette be ezt a rendőrségnél egész máig. Ma végre bejelentette s így a rendőrség is köztudomásra hozza, hogy találtatott egy — zálogcédula.

— **(A korcsolyázó-egylet közgyűlése.)** A korcsolyázó-egylet alakuló és tisztújító közgyűlése f. hó 6-án (hétfőn) délután 3 órakor tartja az egyleti csarnokban.

— **(Jóváhagyott alapszabályok.)** A belügyminiszter a pécsi dalosegyesület és a német bolyi Kaszinó alapszabályait jóváhagyta.

— **(Halálozás.)** Hinár Hermanné szül. Gaszt Anna f. hó 3-án 62 éves korában meghalt. Temetése holnap (vasárnap) délután 3 órakor lesz a szálló-utca 18. szám alatti gyászházból a budai külvárosi temetőbe. — Grünhut Jenő, a pécsi reáliskola III. oszt. növendéke, hosszú betegség után meghalt Bükkösdön 13 éves korában. Temetése holnap délelőtt lesz a kacsótai izr. temetőben. Az elhunyt nagyreményű fiu egyike volt a reáliskola legjobb tanulóinak, több ízben nyert jutalmat és szorgalom tekintetében mintakép volt társai előtt. A bánatos szülők fájdalmát enyhítse az elhunyt tanárainak, pályatársainak részvéte.

— **(Közgyűlés.)** Az „Első pécsi veterán és betegsegélyző egylet“ f. hó 12-én (vasárnap) d. u. 3 órakor tartja, saját helyiségében (Tettye-u. 6. sz.) XXI. évi rendes közgyűlését, melynek tárgysorozata a következő: 1. Elnöki jelentés. 2. Új tisztikar és választmány megválasztása a folyó évre. 3. A múlt évi számadások felülvizsgálására bizottság választása. 4. Esetleges indítványok. — Ezzel kapcsolatban megemlítjük e derék egylet amaz örvendetes haladását, hogy a beteg tagoknak nemcsak ingyen orvosi gyógykezelést nyújt, de azokat gyógyszeres kezelésre is részesíti.

— **(Rossz világ.)** Rossz világ jár a hely és foglalkozás nélküli csavargókra. A rendőrség nem hagyja őket nyugodni ingyenes búvóhelyeiken, hanem felkutatja őket és aztán szépen beviszi sorban a dutyiba. Az éjjel megint ilyen csavargófógo razzitát tartottak és tizenegy, tehát egy híján épen egy tucat foglalkozás és lakás nélküli csavargót szedtek össze, a kiket éjszakára a dutyiba vittek, onnan pedig a legközelebbi toloncszállító napon elexpedialják őket illetőségi helyükre, hogy ne veszélyeztessék itt Pécssett télviz idején a köz- és vagyonsbiztonságot.

— **(Mi történt a nagy-bajomi vásáron?)** A nagy-bajomi vásáron az történt, hogy Székács György jákói lakos felhajtott oda egy lovat eladás végett. El is adta aztán egy embernek, kinek se a nevét, se a lakását nem tudja. Pedig erre lenne neki most szüksége, mert a vevőnek nem a megvett ló passzusát, hanem egy másik lováról szóló passzust adott át s most van neki

egy lova, a melyről nincs passzusa, s viszont van egy passzusa, a mihez meg nincsen — lova. A kaposvári szolgabíró utján kurrentáltatja most a káros az ismeretlen vevőt, hogy valahogy jótégye a kárt. A mi esett rajta a nagy-bajomi vásáron.

— **(Tolvaj halászegény.)** Wiedermann Ádám, tolnai születésű halászegény alig huszonegy éves létére már is a rossz utra tért, a mennyiben ellopta egyik társának az ünneplő ruháját s egyéb ingóságait s azzal megszökött. A szegárdi kir. törvényszék most lopás büntette miatt körösetti a tolvaj halászegényt, a ki középtermetű, vöröshajú, himlőhelyes arcú ifju ember, s ha kézrekerül, tolvajlásaiért méltó büntetést fog majd kapni.

— **(Nincs pénze hasa utasni.)** Szemrevaló menyecské Slavics Zsófi, zánkányi fiatal asszonyka, a ki — úgy látszik — megunta az urát és ott hagyva a faképnél, neki vágott a nagy világnak. Itt Pécssett azonban elfogyott a pénze, s az éjjel az úrjárat úgy találta meg egy kis korcsmában, hol éjjeli szállást sem akartak neki adni — előre való fizetés nélkül. A rendőrség előtt aztán megnyitotta a szivét és bevallott mindent, de oly szép könyörgőleg, hogy rendőreink szíve megesett rajta és ma délelőtt kötött utlevelet adtak neki, hogy haza mehessen Zánkányba — elbogyott férje karjai közé, a ki hogy mikép fogadja a megtért madarat, az már az ő és a menyecské privát dolga, a mit a diszkréció tilt szellőztetnünk.

— **(Elveszték.)** Bubreg Jakab mohácsi lakos nemrég egy lovat adott el Kovács József somberek lakosnak, azonban a lóról szóló lólevelet, mikor a vevő nevére átiratta, elvesztette. A mohácsi főszolgabíró most megsemmisítettnek jelenti ki az elveszett lópasszust. Ugyanigy tess a gyönki szolgabíró Mezei Pálné némedi lakosnak egy tehénéről elveszett marhalevell is.

— **(Károsok kerestetnek.)** Még a nyáron történt, hogy a Dráván egy hid építésénél alkalmasra volt munkásokat Dékány (Dörgő) József meglapta. Ugyanis a munkások lakásul szolgáló barakkban, mikor társai nem voltak bent, összeszedett minden elvihetőt és azzal megszökött. Mikor a csendőrség elfogta, találtak nála egész csomó ruha- és ágyneműt, a miket a barakkból lopott el. A pécsi kir. törvényszék az ősz végén tartotta meg a barakk tolvaja felett a végtárgyalást, a mikor is a meglapott munkások egy része, a kik a tárgyalásra megidézhetők voltak, az ellopott portékákat visszakapták; de egy másik résznek ellopott ruhaneműi még ma is a kir. törvényszéknél vannak letétbe helyezve. Ezek a károsok nem Magyarországra valók lévén s jelenlegi tartózkodási helyük ismeretlen volta miatt a tolvaj elfogatásáról és az ellopott tárgyak megkerüléséről nem voltak értesíthetők; most tehát a kir. törvényszék hivatalos uton a rendőri lapban hívja fel őket, hogy ellopott ruhaneműikért jelentkezzenek, mert ellenkező esetben azok el fognak árverestetni. E károsok pedig a következők: Rosa Luigi, Chairini József, Tamburini Guiseppe, a kik olaszországi udinei illetőségűek; továbbá Gittner Károly és Pétek Alois, a kik Stájerországba, Pettauba valók s végre Strerát Ferenc, a ki krajnai potgoricai illetőségű.

— **(Jegyzők a régi és az új főbírónál.)** A pécsi járás jegyzői kara azombaton mutatta be magát az ujonnan megválasztott járási főszolgabírónak: Waniás Sándornak. — A jegyzők nevében Olasz Gábor szalántai körjegyző mondott tartalmas, magvas beszédet, melyre a közigazgatás javítását célzó tartalmára való tekintettel valószínűleg még vissza fogunk térni. — A főszolgabíró hálás szívvvel vette a szónok

terjedelmes előadását, melyben sok őszinte dolog foglaltatik. Biztosította a jegyzői kart, hogy benne szigorú, de igazságos főnökre, de a magán életben egyszersmind őszinte barátokra találunk. Hangsúlyozta azonban, hogy engedményeket nem ígérhet, nem adhat, mert ő sem kap ilyesmit felebbvalótól és hogy a hanyagságot méltóan fogja megtorolni. — Utána a községi bírák, száma 50-en, tisztelegtek a főszolgabírónál, kiket szigoráról előre biztosított. — Végre a jegyzői kar elbucsu-szott Forray Iván volt pécsi járási főszolgabíró urtól ennek lakásán, hol Czupy Ede patacsi körjegyző oly szívhez szóló beszédet intézett a nyugalomba vonult főszolgabíróhoz, hogy ennek hatása alatt szem nem maradt könnyezetlenül és a volt főbíró válaszára hangos zokogásban tört ki a jegyzői kar. — A főszolgabíró annyira meg volt hatva, hogy minden egyes jegyzőt homlokon csókol.

— (Uj osztályosajáték.) Budapestről írják lapunknak: Immár a II. Magyar Osztályosajáték sorsjegyei is a közönség rendelkezésére bocsájtattak. Az Osztályosajáték intézményének behozatala nálunk oly minden várakozást felülmúló sikerrel járt, hogy bátran lehet mondani, miszerint hazánkban — egyrészt azért, hogy a játékdüh életrevaló eszközzel fékeztetik, másrészt azért, hogy a kislutrit már is szemelláthatólag kiszorítja — igazi kulturális missiót teljesít. A magyar nép — tekintve a nagy nemzeti célt (a tiszta nyereség a millenium megünneplése költségeinek részbeni fedezésére szolgál) hazafias elismerésül félreérthetetlen lelkesedéssel karolta fel ez intézményt.

Ha már az I. Magyar Osztályosajáték sikere is ily egyszerű volt, a II. Magyar Osztályosajátéknál, mint a tulajdonképeni milleniumi sorsjátéknál, a lelkesedés bizonyára lehetőleg még fokozottabban fog nyilvánulni a mi jó magyar népünkél, mert a II. osztályosajáték sokkal nagyobb előnyöket biztosít, mint az I-ő, bőkezűbben lévén szervezve amannál. Megtekintettük a játéktervet és úgy találtuk, hogy a II. Magyar Osztályosajáték 120,000 sorsjeggyel 45,007 három osztályba sorozott nyereményt tartalmaz összesen 9 millió 200,000 korona értékben. Az első osztály, melynek húzása 1896. február 5—8-ig ejtetik meg 10,000 — összesen egy millió 268,000 korona értékű nyereménnyel kecsegtet, köztük 80,000, 60,000, 40,000, 30,000, 20,000, 15,000, 10,000, stb. korona értékű főnyereményekkel. Egy hónapra rá, és pedig március 11—14-ig következik a második osztálynak húzása szintén 10,000 nyereménnyel — összesen egymillió 648,000 korona értékben, köztük 100,000, 60,000, 40,000, 30,000, 20,000, 15,000, 10,000 stbt korona értékű főnyereményekkel. A harmadik osztály 25,007 nyereményt nyújt összesen 6 millió 284,000 korona értékben. Ennek húzása május 12—18-ig eszközöltetik. Ezen osztály 58 = 400,000 - 6,000 korona értékű főnyereményt nyújt, sőt a szerencsekerékből legutolsónak kijött főnyereménnyel ezenkívül még egy 600,000 korona értékű jutalomdíj is jár, minélfogva a legszerencsésebb esetben ezen főnyeremény egymillió, legkedvezőtlenebb esetben pedig 606,000 korona értékű összegre emelkedik. Egy-egy osztályra érvényes sorsjegy ára 20 frt, azonban ez alkalommal is fentartatott a sorsjegyeknek általános kedvelt ama felosztása, mely szerint fél (10 frtért), tized (2 frtért) és huszad (1 frtért) sorsjegyek is kaphatók. Az osztályosajáték közkedveltségénél fogva a II. Magyar Osztályosajáték sorsjegyei is előreláthatólag gyorsan fognak elkelní, mi okból nem tudjuk eléggé a tisztelt közönségnek figyelmét eme körülményre felhívni és ajánlani, hogy mindenki igyekezzék megrendeléseit Heintze Károly főelárúsítónál Budapesten, Servita-tér 3. sz. idejekorán megtenni.

Eme figyelmeztetés szükségessége mindenki előtt világos, a ki néhány nappal ezelőtt Budapesten járt és véletlenül a Szer-vita téren is megfordult. Rendőri assistentia kellett egy cordon és a rend fentartásához, hogy a tömördek nyeremények kifizetése lehetővé váljék — oly néptölgás volt ott. A ki ezt látta, némi fogalmat alkothatott magának arról, mily nagy lehet azoknak a száma, a kik nyertek és a kik a hazafias cél előmozdítása mellett egész életükre való szerencsájüket itt megtalálták.

Lapunk legközelebbi száma a hétfői ünnep miatt kedden este jelenik meg.

Művészet, irodalom.

○ A csók. Közepes számú közönség előtt, a tegyük hozzá mindjárt, hogy közepes sikerrel is folyt le tegnap Dóczy Lajos klasszikus vigjátékának előadása. A főbb szereplők közül Somogyi (Szever király) és Peterdi (Adolár) szerep nem tudással küzködtek, míg Balogh Etel (Blanda királyné) játékát több ízben zavarta makacs köhögési rohama. Kalmár Piroska (Maritta) játszi könnyedséggel s művészi bájjal alakította a pajzán, de minden ízében romlatlan porleány szerepét s méltó partnere volt Balla, a csókra vágyó pórfiu szerepében. Breznay Anna (Augela) mély érzéssel s helyes felfogással játszott, Dezséry pedig Sobrinus szerepében ismét egyikét mutatta be kabinetalakításainak, a mihez még hozzátehetjük, hogy nála volt érezhető legkevésbé a versek és rimek pattogtatása, a mi a darab egynemely szereplőinél nem csekély mértékben rontotta az összhatást.

Törvényték.

§ A pécsi kir. törvényték tanácsainak beosztása az 1896. évre a következő: I. Polgári felebbviteli tanács. *Tanácselnök:* Sável Kálmán kir. tszéki elnök (a hétfői és csütörtöki üléseken) és Angyal Pál kir. tszéki bíró (a keddi és szerdai üléseken.) *Előadók:* Saághy Vince, Dobi Imre dr. és Geiger Dezső kir. tszéki bírák. — Ez a tanács hetenkint négy ülést tart, még pedig hétfőn nyilvános előadások- és felülvizsgálatokra, kedden szerdán és csütörtökön szóbeli tárgyalásokra. — II. Polgári tanács. *Tanácselnök:* Sável Kálmán kir. tszéki elnök; *előadók:* Hardi Sándor, Göbel Gyula, Porges Miksa dr., Geiger Gyula kir. tszéki bírák és Vodicska Ferenc albiró. — Ez a tanács hetenkint kedden és pénteken tart ülést. III. Váltó és kereskedelmi tanács. *Tanácselnök:* Sável Kálmán kir. tszéki elnök, *előadó:* Hardi Sándor tszéki bíró, *szavazók:* Kindl József (január, május és szeptember hónapokban), Seifricz Antal (február, június és október hónapokban), Ullmann Károly (március, július és november hónapokban), Krausz Mór (április, augusztus és december hónapokban) kereskedelmi ülnökök. — Ez a tanács hetenkint kedden és pénteken tart ülést. — IV. Büntető tanács. *Tanácselnök:* Varga Nagy István kir. tszéki bíró. *előadók:* Koszér János, Farkas Sándor tszéki bírák és Bajnovits Ármin albiró — Büntetői végvárgyalások: hétfőn, kedden és pénteken; felebbezett vétségi és kihágási ügyek: szombaton. — V. Sajtóügyi tanács. *Tanácselnök:* Sável Kálmán kir. tszéki elnök; *előadók:* Varga Nagy István és Hardi Sándor tszéki bírák. — VI. Fegyelmi tanács. *Ta-*

nácselnök: Sável Kálmán; *rendes előadók:* Farkas Sándor és Koszér János; *póttagok:* Porges Miksa és Varga Nagy István. — *Közjegyzői fegyelmi tanács. Tanácselnök:* Sável Kálmán; *rendes előadók:* Lukrits István és Angyal Pál; *póttagok:* Farkas Sándor és Dobi Imre dr.; *szavazók:* Plihal Ferenc, Ziegler Kálmán, Visy Lajos és Külley Zoltán dr. kir. közjegyzők.

Szóbeli tárgyalások a pécsi kir. törvénytéknel.

1896. január 7-én

1. Krausz Rozália — Pécsi egyesült külv. takptár dél előtt 8 és fél óra.
2. Mohácsi kerületi betegsegélyző pénztár — Tóth Lajos d. e. 9 és fél óra.
3. Dr. Philip Ferenc — Grünvald Sámuel d. e. 10 óra.
4. Barác Lipótné — Laczkó Mátyás d. e. 11 óra.

1896. január 8-án.

1. Wimmer Ignác és társa — Litzmann Ignác d. e. 8 és fél óra.
2. Soós Istvánné — Soós István d. e. 9 és fél óra.
3. ifj. Pandur József — Kossa Dezső 10 és fél óra.
4. Bódis András — Mátyás Erzse d. e. 11 óra.

1896. január 9-én.

1. Kreiner József és társa — Márkus Teréz d. e. 8 és fél óra.
2. Tonheiser Antal — Glasel József d. e. 9 és fél óra.
3. Alt Márk — Königstein Zsigmond d. e. 10 és fél óra.
4. Janits Márkó — Bosnyák Jánya és Stana d. e. 11 óra.

Közgazdaság.

□ M. k. államvasutaknál 1896. évi január 1-től, díjemelések esetén pedig 1896. évi február 1-től az osztrák-magyar vasuti kötelékében II. rész 2 díj-szabási füzet lép életbe, mely egyrészt a cs. k. szab. kassa oderbergi vasut magyar vonalai és a m. k. államvasutak állomásai, másrészt a cs. k. szab. Ferdinánd császár északi vasut, a cs. k. szab. kassa-oderbergi vasut osztrák vonalai, a cs. k. osztrák államvasutak morva-sziléziai vonalai és a szab. osztr.-magyar államvasut társaság Auszterlitz Vlarapass (kizárólag) és Olmütz (kizárólag) — Müglitz vonalának állomásai közötti forgalomban gyors és teher szállítmányokra közvetlen díjtételeket tartalmaz. — Az 1895. január 1-től érvényes hasonló díj-szabási füzet egyúttal hatályon kívül helyeztetik. — Az új díj-szabási füzet példányai a részes vasutaknál lesznek megszerezhetőek.

□ Széna-, Szalma-, és Takarmány. (Fuchs József, nagykereskedő jelentése, V., Fűrdő utca 4. Budapest.) A folyó heti vásáron széna és szalmában a behozatok megint nagyobbak voltak és jó vételkedvnel az árak valamivel szilárdabbak; első rendű széna 2.50-től 2.80 frtig középszerű széna 2.30—2.50 frtig, szalma 1.40—1.60 frtig, szecska 2—2.25 frtig 100 kiló szerint, fuvarként házhoz szállítva eladatott.

Préselt széna és szalmában a behozatok Józsefvárosi pályaudvaron elegendők voltak, az árak kevésbé emelkedtek. Gabona és termények: Zab 6.10—6.40 frtig, új tengeri 4.00—4.20 frtig, rozs 6.20—6.30 frtig, árpa 5.15 frtig, jobb minőségű 7 frtig, állomás szerint, köles 5.30—5.70 frtig, árpa dara 3.85—4.15 frtig, 100 kilóként nagybani forgalomnál. — Burgonyában kevés a forgalom.

TÁVIRATOK

— **A német császár sürgönye.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Vilmos német császár Kriegerhez, a délafrikai köztársaság elnökéhez üdvözlő sürgönyt küldött, hogy sikerült a fegyveres csapatokkal szemben, melyek mint békebontók törtek az országba, a békét ismét helyreállítani és ez által országa függetlenségét megóvni. A távirat Angliában óriási izgalmat keltett. Franciák és oroszok nagy örömmel fogadták.

— **Budapest főkapitánya.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Rudnay Béla új főkapitány ma foglalta el hivatalát. Hosszabb beszédben adta elő programját.

— **Kiegyezési tárgyalások.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A kiegyezési tárgyalásokat Bécsben ma folytatták. Bánffy b. minisztert Stefánia özvegy trónörökösne külön kihallgatáson fogadta.

— **A malomipar korlátozása.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Az osztrák kormány a malomipar megszorítását tervezi. A magyar kormány még nem járult hozzá; de nagyon valószínű, hogy hozzájárul. Ebben az esetben ezt a körülményt mindkét államban már január 15-én rendeletben publikálják.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

Farsangi naptár.

Január 9.: Fodrászifjuság bálja a Vigadóban.

Január 11.: Az önkéntes tűzoltó Egyesület táncmulatsága. — Ugyanekkor a baranya-sellyei tűzoltók bálja Sellyén. — Cipész-, timár- és bőrkészítő segédek szakszervezetének alakuló ünnepélye a Vigadóban. — Mohácsi tornaegylet táncestélye Mohácson.

Január 12.: Pécsi jótékony négylet thea-estélye az egyleti helyiségben (Deák-utca).

Január 16.: Vendéglősök táncmulatsága.

Január 18.: Pécsi jótékony négylet táncmulatsága a Hattyuban. — A kath. Legényegylet bálja a Vigadóban. — Baranyamegyei hadastyán-egylet mulatsága a Scholz-féle sörházban.

Január 20.: Herczenberger József táncitanító táncestélye a Vigadóban.

Január 25.: Altisztek táncmulatsága.

Február 5.: Herczenberger József elite-bálja a Vigadóban.

Február 13.: Herczenberger József polgári bálja a Vigadóban.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyzettek Pécs szab. kir. város 1896. évi január 4. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsánként számítatnak.
Buza 6.—6.20; kétszeres 5.80—5.90; roza 5.70—5.80; árpa 4.10—4.80; zab 5.60—5.70; búzáköny —; —; kukoricza 3.70—3.90; szalma 1.50—1.70; szalma 0.80.

Kínalat: közép mintegy 200 gabona-kocsi volt a piacon.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése.

— Január 4-én. —

Buza kőszaru	6.90
" tavaszra	6.98
" őszre	7.18
Roza	6.30
Árpa	5.20
Kukoricza	4.80
Zab	6.17
Káp. repce	8.95
Magy. aranyjárdék	120.—
" koronajárdék	98.50
Regalé-kőtvény	100.25
Magy. nyeresémsorsaj	150.—
Tiszassabályozási köcs.	140.—
Osztr. papírjárdék	99.50
" aranyjárdék	120.75
" koronajárdék	99.75
1864-iki sorsjegy	191.—
Magy. vörös ker. sorsaj.	10.—
Osztrák " " "	18.25
Olasz " " "	12.—
Bazilika-sorsajegy	6.25
Jósziv-sorsjegy	2.80
Német márka	59.35
100 frank (francia)	48.05
100 lira (olasz)	44.—
10 font sterling (angol)	121.85

Laptulajdonos: SZAUTTER GUSZTÁV
Felelős szerkesztő: PLEININGER FERENC.
TÁJZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések jutányos áron vétetnek fel kiadóhivatalunkban.

sággal, leplezetlenül jelentette ki ezután, hogy Blanka kisasszony előnyösebbnek tartotta, hogy Károlynak nyujtsa kezét, következésképp nyíltan lehetett a felől beszélni, mivelhogy a kisasszonyt általában ismerték és ezt a szövetséget épp oly hizelgőnek találták Fontenèves grófra, mint Estralle kisasszonyra nézve.

— Óhajta tehát ezenkívül még mind azt tudni, édes grófm, a mit az emberek beszélnek? . . . De hisz ön oly kíváncsi — tette utána nyájasan. Azt beszélnek tehát, tudja meg, hogy a városban nincs oly tökéletes, jó házasság, mely méltóbb volna a tiszteletre és bámulatra, mint az önöké. És ez az én véleményem is. Ha egyébiránt ez a beszédem nem volna inyére, szivesen rendelkezésére állok.

— Arra semmi szükség, — viszonzá Károly udvariasan; — egyedüli óhajom csupán az, hogy házasságomról mennél kevesebbet beszéljenek az emberek.

Az egész kellemetlenség egyébiránt minden komolyabb következés nélkül mult el. A gróf azt hitte és azt kellett hinnie, hogy gyanuja indokolatlan volt. Magatartása azonban nagy hatással volt a két fecsegőre.

— Ha én ismerném azt a fiatal embert, a ki Blanka kisasszonynak udvarolt, — azt tanácsolnám, hogy ne nagyon forgolódjék e nő körül.

Kevés idő múlva Károlynak egy kis utazást kellett tennie. Tekintélyes vagyonát csaknem egészen földbirtok képezte. Egyik bérlejtőjének a majorsága éppen akkor égett le.

Fontenèves Károly szükségesnek vélte, hogy maga is szemlét tartson a károk fölött; de miután az efféle kirándulás nem annyira kellemes, mint inkább fárasztó, nejét nem vitte magával.

II.

Fontenèves Károly gróf öt évvel később megnősült Toulouse ban és egy kis leánynak vált atyjává.

Szüleit egymás után vesztette el. Egyedül érezte magát; szomoruan, unalmasan töltötte idejét a vidéki életben, mely mindaddig nagyon tűrhetetlen, míg azt a családi élet meg nem édesíti. Megházasodott. Így aztán végképp szétfoszott előtte Feliciának nyomasztó látománya.

Ennek a nőnek a halála egyébiránt nem hagyott valami nagy űrt maga után, kivéve a Károly szívében. Oly sok nő van Párizsban, kik között egynek eltűnését alig veszik észre, főleg ha sem szülei sincsenek, sem senki, a kinek érdekében állana őt megboszulni.

A mi Károlyt és barátait illeti, ők a legcsekélyebb aggságoskodásnak sem voltak kitéve. Ugyan ki gyanithatta volna, hogy gyilkosságot követtek el? Ez a gyilkosság egyébiránt korántsem aljas, előre kikoholt terv kifolyása volt. Az áldozatot sajnálni lehetett, kétségkívül, sőt szigorúan véve, azt lehetne mondani, hogy sorsát megérdemelte; de a gyilkos ezt a tettet szerelmével mentegette maga előtt.

Károly barátai minden önvád és lelkiismeret-furdalás nélkül megőrizhették ama boldogtalan szívviszony tragikus végének titkát. Ugy fogták föl a dolgot, hogy Károly kissé vétkezett alapjában, de mégis igaza volt. Ugy vélekedtek, hogyha Károly párbajban megölt volna valakit, kötelességükül tekintik vala az ő megmentésére nézve minden lehető elkövetni, hogy a törvény szigorát ne érezhesse, — s épp így kötelességüknek tartották ez után a gyilkosság után segélyüket és védelmüket felajánlani; mert épp annyira nem találtak

Pécsi kölcsönös segélyező-egylet

(Pécs Király-utca 23. sz. saját ház.)

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként az az előjegyzések a pécsi kölcsönös segélyező-egylet XXXI. évtársulatának törzsrészevényeire a mai nappal kezdetüket vették, s e célból az aláírási ívek az intézet helyiségeiben, a rendes hivatalos órák alatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve) (d. e. 9—12 óráig) kitéve vannak.

Az ujonnan keletkező 1896. évi 31-ik évtársulat, épp úgy mint a korábbi harmincz évtársulat: **6 évre terjed** s így az egy-egy részletre megállapított **50 krnyi heti betét 6 éven át fizetendő**. A befizetések emez új évtársulatra 1895. évi december hó 30-án kezdődnek s a második hét végeig, azaz: **1896. évi január hó 11-ig** teljesíthetők, anélkül, hogy az alapszabályokban megállapított késedelmi pótlékot, az egy heti mulasztásért fizetni kellene. **A törzsrészevények a hat évi ciklusra egyszerre is befizethetők**, s ez esetben egy-egy törzsrészevény után — a 6 évre megjáró 156 frt helyett — **138 forint fizetendő**.

Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláírt törzsrészevény után **1 forint beiratási díj** lesz fizetve.

Az aláírók, tekintet nélkül a jegyzett törzsrészevények számára, az intézet rendes tagjai — részevényesei lesznek, s ezért köztük — hat év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta nyereség, a jegyzett törzsrészevények árnyában, teljes mértékben jut elosztásra.

A pécsi kölcsönös segélyező egylet

elfogad rendes takarékbetéteket is

(1 forinttól bármily magas összegig)

s eme betéteket, rendes körülmények között, ha kisebb összegekről szólnak, **felmondás nélkül**, nagyobb összegeket pedig, a lehető legrövidebb felmondási idő igénybevételével **fizeti vissza**

s az ily takarékbetétek után 4% kamatot fizet.

A betétek után kivett 10% tőke kamatadót a betevők megterhelése nélkül az intézet maga fedezi.

A vidéken lakó egyesületi tagok s ügyfelek által teljesítendő befizetések megkönnyítése, valamint a részükre kiutalványozandó összegeknek előnyösen való megküldése céljából a pécsi kölcsönös segélyező egyletnek **gíró számlája** van az **osztrák-magyar banknál és chek számlája a m. kir. postatakarékpénztárnál**.

Mindennemű üzletkötésekre vonatkozó, vagy más egyéb **felvilágosítással** az intézet vezérigazgatója mindenkor legnagyobb készséggel szolgál s ugyancsak nála, az intézet helyiségében, megszerezhetők az **egyesület alapszabályai is**, akár személyesen, akár levél útján kívántatnának.

Kelt a pécsi kölcsönös segélyező egylet 1895. évi november hó 28-án tartott igazgatósági ülésből.

Kindl József,

vezérigazgató.

abban sem aljast, sem megbecstelenítőt, mintha csak párbajból eredt szerencsétlenség lett volna az egész.

De bármiképp volt is, Károly lassankint legyőzte szívének bánatát, hála a jó és hatalmas orvosnak: az időnek.

Jó kedvvel házasodott, őszinte ragaszkodással volt Estralle Blanka kisasszony, e toulousei szőkefürtű, piros arcu fiatal hajadon iránt. Midőn apa lett, az egész véres mult kezdett szeme elől tűnedezni, és új, verőfényes, rózsaszín világ kapuja tárult föl előtte. Ő ekkor huszonhat éves szép fiatal ember volt, magas és igéző, erős, mint az oroszán s kedves, szelid, akár a bárány. Gesztenyeszín haja szinte feketébe játszott; szeme a kék és szürke vegyüléke volt.

A mi nála eléggé csudálatos volt, mihelyt ő élénk fölindulás rabja lett, szeme csaknem megfehéredett. Ha szemének színe a haragtól ekképp megváltozott, őrizkedni kellett őt a még jobban való fölingerléstől. Dühössé és rendkívül veszélyessé vált ilyenkor, mert nem tudott magán uralkodni, csak szenvedélyének volt vak eszköze. Szerencsére ilyen eset nagyon ritkán fordult elő.

Mint minden igazi erős ember, Károly tulajdonképp jószívű volt. Toulouse-ban egyetlenegyszer látták szemét megfehéredni. Egy napon éppen akkor lépett bizonyos körbe, midőn két férfi az ő neje fölül beszélt.

Estralle Blanka kisasszony, úgy látszik, mielőtt Károlyt ismerte, egy Savaréze nevű fiatal embert ismert, kihez férjhez menendő volt. Szerencsétlenségére, nem volt elég vagyona. Igaz ugyan, hogy Savarézének lehetek reményei, lévén egy igen gazdagntlen nagybátyja; de az öreg ember nagyon fősvény volt, a ki

haláláig mit sem akart adni és úgy látszott, hogy nem egyhamar szándékozik kiköltözni az árnyékvilágból. Savaréze tehát kosarat kapott.

A körnek eme két tagja éppen e fölül beszélgetett, de leplezett szavakban, a nélkül, hogy a fiatal embert nevén nevezték volna, a kinek egyébiránt nevét sem tudták, mert az egész ügyet csak úgy félig meddig szellőztették az emberek. Fontenés Károly csak annyit hallott, hogy feleségéről van szó, illetőleg ennek korábbi viszonyáról. . . Végtelen izgatottság lepte meg, melyet szeme is igazolt, a mely minden belső válság alkalmával csaknem fehér lett.

— Estralle Blanka kisasszony más valakit szeretett volna, mielőtt nevet viselte? — kérdezte a beszélgetőkhöz közeledve. — Ugyan uraim, folytassák, az egész dolog nagyon érdekel engem.

— Ó, kétségkívül, kedves grófom, — viszonzá a beszélgetők egyike bámulatos lélekjelenléttel.

— Ő szeretett valakit . . . már több hónappal azelőtt . . . és ő bizonyosan jól kiismerte azt a férfit, mert őnhöz ment nőül.

Károly csak néhány szót hallott, melyek ő reá tökéletesen alkalmazhatók valának. Szeget ütött fejébe a bizalmas párbeszéd, a jelentős mosolygás és gunyos nevetés, mely a pletykát követte és a mely rendszerint elmaradhatatlan a szerelmi históriák elbeszélésénél.

A beszélő azonban azzal az ügyes modorával, melyet a nagyvilágban való forgolódás kölcsönöz, szerencsésen kievickélt abból a veszedelmes zsákutcából, a melybe beleszorult. Arcvonása legkevésbé sem változott, kivéve, hogy némileg gunyosnak vehető kifejezése több nyájassággal és őszinteséggel párosult. Egész nyilt-

Negyedév múlva a „Pécsi Polgári, Kaszinó“-ban a

szolgai állás

megüresedik.

A kik ezen állást elnyerni óhajtják, azok **Hártl Ferencz** elnöknel (Ferencziek utca 5-ik szám) jelentkezhetnek, a hol a feltételek is megtudhatók.

Minden eltörött

üveget, porcellánt, fát stb. a legjobban össze ragaszt az előnyösen ismert **Plüss Staufer-tapasz**. Valódi a védjeggyel ellátott üvegekékben 20 és 30 krajcárjával kapható: Pécsen, **Alt és Böhmnél**.

!Olesó csehországi tollu!



5 kiló uj, jóminőségű, fosztott, portól mentes tollu 4 frt 80 kr., 5 kiló finomabb 6 frt, 5 kiló hófehér, pehelylágyságu 9, 12, 15 frt; 5 kiló félpehely 6, 7

frt 20 kr, 9 frt; 5 kiló hófehér, pehelylágú, fosztatlan tollu 12, 15 frt. Pehely egy félkiló 1 frt 80 kr., 2 frt 40 kr., 3, 3 frt 30 krig.

Tüzött paplanok

igen jó minőségűek, darabja 2 frt 30 krtól fölfelé.

Megrendelések franco utánvétellel eszközöltnének.

Nem tetsző áruk becsereítetnek vagy visszavétetnek.

A megrendelésnél kérjük a pontos címet.

Benedickt Sachsel,
Klattau 475, Böhmen.

Amerikai szőlővesszők eladása!

20000 drb.	Riparia Portalis gyökeres vessző	} Rihtertől behozott fajok	30 frt.
20000	" Riparia Portalis sima vessző 50 cm.		10 "
1500	" Colmár Rupestris sima vessző " "		40 "
4000	" Aramon Gausin Rupestris No. 1.		40 "
2000	" Aramon Gauzin No. 2.		40 "
2000	" Rupestris Monticolo a		40 "
2000	" sima nemesített olasz risling a zöld olvány portalis alanyra a		100

Kapható:

Seligmann Benő

bortermelőnél Arányoson u. p. Pellérd.

A „TRANSYLVANIA-SZAPPAN“ a legtisztább természeti termék, minden állati zsiradék és más ilyen anyag nélkül.

Egyetlen természeti szappan a világon

a mi „Transylvania“ hidegviz-mosószappanunk!

Az arcz, fehéremű, selyem, gyapju, gyapot és lenczövet, valamint bőrneműek számára!

E szappan használata a legkíméletesebb fehéreműek mosásánál, amelyek egyszeri beszappanozásra hideg vagy langyos vízben és kifőzésre minden zsíros piszoktól a legalaposabban megtisztulnak.

Szappanunk **semmi lugot** vagy más maró anyagot nem tartalmaz, azért használata a **mosoruha nagy kímélésével jár.**

Továbbá a **Transylvania-szappan** kiválóan alkalmas mint **pipere-szappan** és mint **gyógy-szappan**, a bőr különféle kiütéseinél, mint dobrócz, pörsenés, a bőr felcserepedése, szeplő stb.

A mi szappanunk ugyyszólván **nélkülözhetetlen a posztógyáraknál**, mert a legpiszkosabb, összetapadt gyapjufajokat is, egyszerű hidegvízben **meglepő gyorsan** tisztára mossa, puhává és selyemszerűvé teszi, anélkül, hogy színváltozást okozna.

Az osztr. csász. és magy. kir. kiz. szabadalmazott

„**Transylvania**“ hidegviz-mosószappan-gyár
központi megrendelő intézete és főraktára

RÁKÓCZY M. tanár, Budapest,
VI., Csengery-utca 39.

A hova az összes megrendelések intézendők.

Kapható minden fűszerkereskedésben, illat- és gyógyszerárban.



ZSOLNAY IMRE

butorraktára és műhelye

(tetemesen nagyobbítva)

Pécsen, **Ferencziek-utca 11. sz.**

Nagy választékban teljes és stilszerűen berendezett **alvó-, dísz- és ebédlő szobák** mindennemű fa-, vas- és kárpitozott butorok, képek, tükrök, függönyök, függönytartók és Thonet-székek szabott gyári árak mellett.

Abban a helyzetben vagyok, hogy **butorvásárlások** nálam is oly **jutányosan** eszközölhetők, mint Budapesten, vagy Bécsben.

(A pécsi edénygyár-raktár ugyanott.)

Az 1896. ezredéves kiállítás alkal-  mából az államtól engedélyezett

II. Magyar Osztály-Sorsjáték

Kibocsátás: 120,000 sorsjegy 45,007 három osztályba osztott nyereménnyel és egy jutalomdíjjal.

H u z á s o k

I. osztály 1896. február 5—8-ig.				II. osztály 1896. március 11—14-ig.				III. osztály 1896. május 12—28-ig.			
Árak az I. osztályra:				Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes):							
1 egész	1 fél	1 tized	1 huszad sorsjegy	1 egész	1 fél	1 tized	1 huszad sorsjegy	1 egész	1 fél	1 tized	1 huszad sorsjegy
20.—	10.—	2.—	1.— forint	60.—	30.—	6.—	3.— forint	60.—	30.—	6.—	3.— forint

A nyeremények teljes adó- és illetékmentességet élveznek és minden levonás nélkül fizettetnek ki; a huzások az állami hatóságok felügyelete alatt állanak és egy kir. közjegyző jelenlétében ejtetnek meg.

Miután a sorsolási tervezetet fentebbiekben közzé tesszük, egyben köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mától fogva a falragaszokon jelzett elárúítóknál a fenti eredeti árakon kaphatók.

Budapest, 1896. december 24.

Magyar Osztály-Sorsjáték Igazgatóság.

Minden
3-ik sorsjegy
nyer.

Még soha nem létezett nyereményesélyeket

Minden
3-ik sorsjegy
nyer.

nyújt az államilag engedélyezett

II. Magyar Osztály-Sorsjáték

45,007 három osztályba osztott pénzneremény 9.200,000 korona összértékben.

Legnagyobb nyeremény a
legkedvezőbb esetben

E G Y M I L L I O korona.

Az I. osztály huzása
1896. február 5—8-ig.

A II. osztály huzása
1896. március 11—14-ig.

A III. osztály huzása
1896. május 12—28-ig.

Nyereménytervezet:			Nyereménytervezet:			Nyereménytervezet:		
Nyeremény	korona	korona	Nyeremény	korona	korona	Nyeremény	korona	korona
1	80000	80000	1	100000	100000	1 jutalomdíj	600000	600000
1	60000	60000	1	60000	60000	1	400000	400000
1	40000	40000	1	40000	40000	1	300000	300000
1	30000	30000	1	30000	30000	1	200000	200000
1	20000	20000	1	20000	20000	1	100000	100000
1	15000	15000	1	15000	15000	2	40000	80000
1	10000	10000	1	10000	10000	2	20000	40000
2	8000	16000	2	8000	16000	5	10000	50000
8	4000	32000	8	4000	32000	10	8000	80000
10	2000	20000	10	2000	20000	34	6000	204000
13	1000	13000	13	1000	13000	100	2000	200000
100	400	40000	100	400	40000	200	1000	200000
860	200	172000	860	200	172000	2650	200	530000
9000	80	720000	9000	120	1080000	22000	150	3300000
10000 nyeremény összesen		1268000	10000 nyeremény összesen		1648000	25007 nyeremény és egy jutalom		6284000

Árak az I. osztályra:

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$
20.—	10.—	2.—	1.— forint

Teljes sorsjegyek árai: (mindhárom osztályra érvényes):

$\frac{1}{1}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{10}$	$\frac{1}{20}$
60.—	30.—	6.—	3.— forint

ajánlja és szétküldi az összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvétellel

HEINTZE KÁROLY, Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny-czim:
Lottoheintze,
Budapest.

Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való küldése kívántassék és a fenti eredeti árak mellett osztálysorsjegyeknél ajánlott levelek portója és nyereményjegyzék díja fejében 25 kr. — teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó és 3 nyereményjegyzékért 50 kr. küldendő be.
Az első magyar osztálysorsjáték alkalmával tisztelt vevőim között a következő főnyereményeket osztottam ki: 400.000, 200.000, 100.000, 80.000 50.000, koronások stb.

Sürgöny-czim:
Lottoheintze,
Budapest,